Mails with Prof. Flückiger, Vetclinic University Zürich, CH

Lani Lotje: she got HD C, but I have to say, it is very close to HD B, and the Swiss are very strict with HD judgements, so I decided to use her for breeding, because of her great character. 

The writing of the Professor:


Dear Ms. Wyss
In evaluating the X-ray of Aloha kãkou Lani Lotje we noticed a bit a scarce Norberg angle, the more narrow roof of the femoral head and the low-grade changes on the anterior acetabular rim. These is a very easy HD (C1), close to the B. When I look at the pedigree of the dog, I noticed that several of his ancestors have an HD grade B. Your dog is not far from it.
Whether you use the dog for breeding, you decide.
Best Regards
Prof. M. Flückiger

-------- Original-Nachricht -------- 

	Betreff: 
	Antwort: HD Auswertung

	Datum: 
	Tue, 6 Dec 2011 12:28:28 +0100

	Von: 
	mflueckiger@vetclinics.uzh.ch

	An: 
	jris.wyss@magnet.ch


Sehr geehrte Frau Wyss

Bei der Beurteilung des u.e Hundes fielen der etwas knappe Norbergwinkel , die eher knappe Ueberdachung des Femurkopfes und die geringgradigen Veränderungen am vorderen Pfannenrand ins Gewicht. Es handelt sich um eine sehr leichte HD (C1), nahe am B. Wenn ich die Ahnentafel des Hundes ansehe, stelle ich fest, dass mehrere seiner Vorfahren einen HD Grad B aufweisen. Ihr Hund ist nicht weit davon entfernt. 

Ob Sie den Hund für die Zucht einsetzen, entscheiden Sie.

Freundliche Grüsse

Prof. M. Flückiger

-----Jris Wyss <jris.wyss@magnet.ch> schrieb: ----- 

An: hd@vetclinics.uzh.ch
Von: Jris Wyss <jris.wyss@magnet.ch>
Datum: 05.12.2011 22:32
Betreff: HD Auswertung

Dies war mein Schreiben an Prof. Flückiger:

Sehr geehrter Herr Prof. Dr. Flückiger
Letzte Woche habe ich die HD-Auswertung, bzw. Obergutachten meines Hundes erhalten:
ZH/R 111487
Holländischer Schäferhund Rauhaar 
Aloha kãkou Lani Lotje

Ich habe ein Obergutachten beantragt, da die Bilder von meinem Tierarzt Dr. Peter Beck, Tierklinik Aarau West, als "gut" Befunden wurden und eine vermutliche A-, eher B-Bewertung vermuten liessen. Deshalb war ich über das Resultat C sehr erstaunt, denn ich schätze Dr. Peter Beck als kompetent und erfahren. Wenn er sich schon kritisch geäussert hätte, wäre es kein Thema für mich gewesen.
Da ich eine Rasse züchte, die einen kleinen Genpool besitzt, überlege ich mir nun trotzdem, die Hündin in die Zucht zu nehmen. Sie zeigt ausgezeichnete Charaktereigenschaften, was auch vom Rasseclub bestätigt wird, welche ich züchterisch sehr wertvoll finde. 
Und nun wäre meine Anfrage an Sie: Könnte ich detaillierter Informationen bekommen über die Auswertung der Hüfte? Ihre Bewertung basiert ja auf 6 Kriterien und es wäre für mich wichtig zu Wissen, wie viel und welche Kriterien nicht optimal sind. Falls sie ein "schlechtes" C hat, möchte ich sie eher nicht für die Zucht einsetzen, wenn sie aber ganz knapp drin ist, ist es für mich eine Überlegung, selbstverständlich mit einem A-Rüden, diese Linie aus oben erwähnten Gründen weiter zu züchten.


Falls sie Fragen haben, erreichen sie mich unter Nummer 079 7043090.


Vielen Dank und mit freundlichen Grüssen
Jris Wyss

